

· 资讯 ·

尚福林：新常态下银行业应及时调整

北京商报讯(记者 闫瑾)经济增速持续放缓、利率市场化进程加速、互联网金融异军突起,传统金融机构商业银行正在面临严酷的挑战。在昨日召开的银监会国际咨询委员会第十二次会议上,银监会主席尚福林直言,新常态下银行业应积极调整。

据了解,尚福林向外界委员通报了中国当前宏观经济金融形势以及银行业改革发展和监管创新等情况,指出在新常态下,中国银行业必须及时做出调整。

事实上,在新常态下,我国银行业呈现出了贷款增速回稳、存贷利差收窄、社会融资方式转变、不良贷款反弹和监管“宽进严管”等变化。这就要求银行业必须加快调整发展战略,转变盈利模式。

值得一提的是,传统商业银行正在进行积极转型,不少银行开始向互联网金融领域转型。不少银行开设了自己的直销银行,开始向着更广的领域转型。不仅是中小型银行,大型银行的转型力度也在加大。如工商银行日前也开始了线下金融线上运营的模式。一位银行业业内人士直言,虽然银行业资源较多、具有网点优势,但是传统银行还是面临着自我革命的危局。

余额宝首晒收益难掩尴尬

北京商报讯(记者 马元月 苏长春)年度收益240亿元!这是互联网宝宝鼻祖余额宝将在今日正式披露的2014年年报中的数据,尽管这一数据较2013年给用户带来的17.9亿元翻了12倍之多,用户数也增至1.85亿人,但是盈利能力的下降以及其他互联网+金融产品以及银行直销银行、网上银行的围剿,却是余额宝未来必须面对的。

从盈利能力上看,年报显示,余额宝上线以来累计为宝粉创收257.94亿元,以现有用户数粗略估算,这意味着每个余额宝用户平均获得了139元的盈利。从规模上,截至去年底,余额宝规模是5789.36亿元,人均持有3133元。

靓丽数字的背后却是余额宝无法回避的隐忧。一方面,盈利能力的持续减弱,叠加其他互联网+金融产品以及银行直销银行、网上银行的围剿,余额宝的用户增速已经进入瓶颈期:在2014年三季度甚至出现净赎回、规模下滑的情况,具体数据为2014年三季度5349亿元,较二季度末的5741.6亿元下降6.8%。

事实上,余额宝已经意识到这个问题,此前也推出包括插手买房首付款返收益等业务,试图以扩张更大范围的消费场景实现盈利的突破。余额宝基金经理王登峰也承诺,未来在严格控制风险的基础上,将大数据分析与市场资金面判断结合起来,继续为宝粉创造持续、稳健、合理的收益。

小马金融正式上线

北京商报讯(记者 马元月 岳品瑜)在昨日由小马金融服务有限公司(以下简称“小马金服”)打造的互联网综合理财平台“小马金融”上线发布会上,原包商银行旗下的互联网金融平台小马bank团队负责人张诚以小马金融CEO的身份亮相引起了媒体的关注。据了解,去年年底,张诚带着10个左右小马bank团队员工辞职自创互联网金融平台小马金融,然而小马bank却因为人员的流失导致一段时间未发新标。

张诚向北京商报记者解释道,去年底创立小马金融从小马bank团队带走了10人,但小马金融和包商银行完全没关系,是一个独立的公司。去年互联网金融的火爆也引发银行自建直销银行的热销,包商银行小马bank也是国内首批城商银行中试水直销银行的平台。

包商银行相关负责人向北京商报记者表示,张诚离职后带着原来小马bank团队出去创业,现在是由信用卡部门的相关负责人兼管小马bank平台,平台仍在正常地运行,一些代销货币基金仍然可以正常购买,但是现在团队还处于交接过程中,暂时还没有新标出现,不过很快也会上线。

对于离开包商银行自创平台,张诚表示,离职创业主要是基于对互联网金融前景的认可。据悉,小马金融初始投资达1亿元,创业团队吸引了来自互联网、银行、小微信贷等行业中拥有多年经验的高层人士。

· 风向标 ·

人民币对外币中间价

币种	中间价	涨跌幅
美元人民币	6.2121	▲0.11%
人民币日元	19.2	▼-0.36%
港元人民币	0.8009	▲0.1751
欧元人民币	6.8204	▲0.7088
英镑人民币	9.2097	▲0.5277

国内主要期货品种走势

期货品种	价格	涨跌幅
黄金	242.8	▲0.62
白银	3673	▲0.33
沪铜	43840	▲0.23
橡胶	12995	▲0.12
棉花	12935	▲0.77
焦煤	700	▲0.57
大豆	4065	▼-0.1
鸡蛋	3931	▲4.98

债券指数一览

名称	最新价	涨跌幅
国债指数	148.01	▲0.01%
企债指数	184.42	▼-0.01%
沪公司债	160.75	■0
沪分离债	155.17	▼-0.12%
公司债	160.68	▲0.01%
分离债	155.28	▲0.12%

责编 崔启斌 美编 宋媛媛 责校 池红云 电话:64101908 news0518@163.com

人均年保费入账仅5.4万元

国寿欲借“大个险”扭渠道颓势

北京商报讯(马元月 陈婷婷 许晨辉)正当众多险企纷纷开辟网络新渠道挖金保市场,以营销员渠道发家的寿险老大中国人寿仍在依赖这一传统渠道。不过,目前营销员产能正在下滑,人均年保费收入5.4万元。北京商报记者获悉,国寿正在谋划“大个险”战略,今年的目标是营销员团队达到80万大军,传统营销队伍转型升级。

在昨日国寿的业绩发布会上,国寿董事长杨明生表示,公司将坚持以个险为主渠道,继续实施销售队伍建设战略性投入,高起点建设包括新型收展队伍、保险规划师队伍等在内的新型“大个险”队伍。而这一战略规划则是在业务结构转型、营销员产能下降的背景下提出的。

国寿年报显示,去年寿险保费收入2855.74亿元,同比下降1.8%,不过意外险和健康险则同比增长明显。如健康险保费收入326.24亿元,意外险保费收入119.07亿元,同比分别增长34.9%和20.3%。之所以取得如此庞大的市场规模,营销员功不可没,保费达到了2054.17亿元。庞大的数字背后,难掩营销员产能下降的颓势。

数据显示,截至去年底,国寿个人营销员达到74.3万人,与上一年的65.3万人

相比增长较为明显,这也是国寿发力“大个险”的写照。然而,产能并没有因人员的增加而提升,且到了四年来的一个新低点。

北京商报记者统计发现,2014年国寿营销员人均月收入保费为4518元,而2011~2013年人均月收入保费依次为4714元、4540元和4772元。虽然营销员产能并非行业最低,不过与平安、新华相比逊色不少。平安上周公布的业绩显示,个人寿险保费达到2253亿元,同比增长14.4%,其中新单保费533.08亿元,同比增长20.7%;营销员数量超过63.5万人,创下公司历史新高;人均每月新单保费6244元,同比提升了5.9%。

新华保险披露的数据显示,去年营销员渠道保费收入472亿元,同比增长10.5%,其中新单保费91.71亿元,同比增长27.4%;营销员数量为17.5万人,与上一年基本持平,人均月入账新单保费为5275元。

有分析人士表示,国寿之所以大力发展个人营销渠道,是因为银保渠道受新政限制明显,而互联网、电话等新渠道启动较慢,发挥传统优势成为必然必然的选择。据了解,2012~2013年,受“银保新政”影响及银行理财产品的影响,人身险公司银邮渠道保费收入分别同比下降9.73%和4.6%。国寿年报也显示,去年该

公司银保保费同比下降7.3%。在这一背景下,不少公司都努力加大个险渠道建设。

此外,国寿在发力个险方面有一个明显变化则为营销主阵地的转变,由县域包围城市,杨明生指出,进一步加快重点城市发展,巩固和提升县域市场竞争优势。积极深化资源整合与共享,推进渠道互通、业务互动,深入实施“创新驱动发展战略”。国寿扩大竞争范围,对

营销员队伍规模和质量都提出了更高的要求,要打造大批的理财规划师。

除了国寿,新华保险也表达了同样的态度。新华保险表示,去年营销员渠道持续推动转型,一方面以《个人业务保险营销员管理基本办法(2014版)》为核心,在保持队伍规模稳定的前提下,不断优化升级队伍结构,推动有效人力和绩优人力发展。

相关新闻

新华保险去年净利增超四成

北京商报讯(记者 马元月 许晨辉)

新华保险昨日发布年报显示,去年公司实现归属于母公司股东的净利润64.06亿元,同比增长44.9%。

此前数据显示,平安实现净利润392.79亿元,同比增长39.5%;国寿实现净利润322.11亿元,同比增长30.1%。

新华保险表示,报告期内公司净利润增长44.9%,主要由于投资收益增长和保险业务累积增加。去年新华保险投资资产6257.18亿元,净投资收益和净投资收益率都较上年上升。新华保险实现总投资收益323.23亿元,同比增长30.7%。

M 市场关注
Market focus

风光不再 短期理财债基成明日黄花

北京商报讯(记者 马元月 苏长春)恰逢股市走牛之际,权益类基金自然备受市场宠爱,但反观固定收益类基金就显得黯淡无光。北京商报记者注意到,市场发行的新基金大多为权益类产品,固收类基金已不再是主角,并且本来就已沦为鸡肋的短期理财债基的日子更加难过,不到一周时间就已有天弘、信诚、光大保德信3家基金公司的短期理财债基宣布暂停运作,而今年以来也有多只短期理财债基排队准备清盘。

3月24日,光大保德信添盛双月理财债基和天弘季加利理财债基均不约而同地发布了暂停下一运作期,不再接受申购的安排。而3月23日,刚刚运作仅一个周期的信诚3个月理财债基也同样做出了暂停基金运作的举动。

光大保德信添盛双月理财债基在公告中称,该基金之所以暂停运作,主要是因为3月23日是基金运作周期的最后一日,但基金资产净值加上当日申购

申请金额为0元,低于1000万元,根据合同约定,此时基金公司无须召开持有人大会,即可暂停下一运作周期的运作。由此不难看出,光大保德信添盛双月理财债基已经冷落到无人问津的地步,迫不得已选择暂停运作。

事实上,不仅上述3只短期理财债基,济安金信基金评价中心数据显示,目前市场上已同时有7只短期理财债基处于暂停运作状态,其中包括海富通季季增利理财债基、博时月盈短期理财债基、嘉实1个月理财债基等。而除了已暂停运作的方式作为“缓兵之计”外,今年以来也有越来越多的基金公司直接将旗下规模做上去的短期理财债基清盘,如广发季季利理财债基、长盛添利30天理财债基、长盛60天短期理财债基、鹏华月月发短期债基等均纷纷做出了清盘或拟清盘的决议。

“2014年以来短期理财债基已经成为公募基

金当中最难生存的基金类型,货币市场持续宽松,短期理财债基收益不高,又没有货币基金T+0的流动性,这种鸡肋产品已经日渐被投资者遗忘和抛弃,而在2015年这波牛市当中,散户的资金更倾向于投资股市,短期理财债基就愈加不受重视了。”济安金信基金分析师马永靖指出。

同花顺iFinD数据显示,今年以来可比的112只短期理财债基(A,B份额分开计算)七日年化平均收益率为4.69%,仅比货币基金4.39%的平均收益高出0.3个百分点,短期理财债基相比货币基金并没有明显的收益优势却要丧失很多的流动性,俨然“性价比”是不高的。

此外,北京商报记者注意到,在牛气冲天的A股市场下,不只短期理财债基,整个固定收益类基金市场的人气都在下滑。据不完全统计,在今年最新成立的104只新基金产品中,货币型、债券型等固定收益类基金成立数量仅有17只。

净息差五连增 中行盈利能力强劲

北京商报讯(记者 马元月 岳品瑜)在去年利率市场化加速以及央行降息影响下,中行仍然保持同比持续增长的净息差,成为去年年报的一大亮点。根据昨日中行发布的2014年年报显示,中行2014年净赚1772亿元,同比增长8.22%。集团实现净利息收入3211.02亿元,净息差为2.25%,同比增长0.1个百分点。至此,中行的净息差已经连续五年上涨,显示盈利能力仍强劲。

面对利率市场化和经济环境下行背景,目前已经公布的年报中,除了平安外,浦发、中信、农行、民生、兴业、宁波等多家银行去年净利润增速均出现下滑,中行也未能幸免。年报显示,2014年中国银行实现税后利润1772亿元,比上年同期增长8.22%,2013年净利润同比增速为12.35%。

得益于净息差的增长,2014年,中国银行实现净利息收入3211.02亿元,同比增加375.17亿元,增长13.23%,这一增速相比上年增长了2.87个百分点。不过,依托于国际化竞争优势,海

内外一体化发展,集团净息差提高至2.25%,至此,中国银行净息差已连续五年增长,2009~2013年的净息差分别为2.04%、2.07%、2.12%、2.15%、2.24%。

中行年报对影响集团净息差的主要因素分析如下:积极应对外部环境变化,加强资产负债管理,调整优化存量,资产负债结构持续改善。在全部生息资产中,客户贷款和存放同业等高收益资产占比上升。把握有利时机提升收益水平。2014年,中国银行投资平均收益率同比上升32个基点至3.5%;存放同业平均收益率同比上升70个基点至4.44%;境内外币贷款收益率同比上升59个基点至2.7%。

得益于净息差的增长,2014年,中国银行实现净利息收入3211.02亿元,同比增加375.17亿元,增长13.23%,这一增速相比上年增长了2.87个百分点。

在非利息收入上同样保持较高竞争力。2014年,中国银行实现非利息收入1352.26亿元,同比增长9.12%,占营业收入比重30%,继续保持市场领先。

截至2014年末,中国银行资产总额15.25万亿元、负债总额14.07万亿元、股东权益1.18万亿元,分别比上年末增长9.93%、8.95%和23.08%。平均总资产回报率1.22%,净资产收益率17.28%。资本充足率和一级资本充足率分别为13.87%和11.35%。基本每股收益0.61元,同比提高0.05元。

受宏观经济增速放缓和结构调整影响,资产质量压力增大成为境内银行业面临的共同问题。2014年末,中国银行不良贷款率1.18%,比上年同期上升0.22个百分点,逾期贷款率1.48%。年报显示,中国银行也加大了拨备力度,境内机构贷款拨备率提升至2.68%。

金马甲产品违约事件处置遭“挤牙膏”
部分利息已到账 本金悬而未决仍成谜

北京商报讯(记者 马元月 岳品瑜)虽然利息已经到位,但本金支付的不确定性,让金马甲产品违约事件的结果依然悬而未决。

在本报报道金马甲网络产权交易平台(以下简称“金马甲”)的“张弓度酒”回购项目在3月6日出现实质违约后,昨日有投资人向北京商报记者表示,该项目截止到2015年3月25日应该支付的利息已经到达投资人账户,金马甲向投资人口头承诺,剩余利息和本金将于4月15日之前支付完成,这样的解决方案也被市场指为“挤牙膏”,对于本金是否能兑付,投资人心中仍没底。

金马甲3月23日在官网发布公告称,截至2015年3月23日下午5时,金马甲已收到张弓度酒项目担保方中鸿联合融资担保有限公司(以下简称“中鸿担保公司”)根据《张弓度酒挂牌交易细则》规定,向交易用户支付的首期张弓度酒代偿款项共计人民币342.608万元。该笔代偿款项用于向张弓度酒交易用户支付张弓度酒项目截至2015年3月25日应向交易用户支付的利息。

“张弓度酒”回购项目自去年3月10日开始在金马甲平台挂牌交易,该项目于2015年3月6日到期,但因为资产挂牌方张弓供销与其关联方河南

省张弓酒业有限公司(以下简称“张弓酒业”)的股权纠纷,导致项目还款未能及时完成,涉及项目回购款和利息3200余万元。按照规定,项目到期后,本应由中鸿担保公司进行代偿,但该公司因为无法立即拿出资金,推迟到3月23日才支付部分利息款。

针对投资人的回购款项和剩余部分利息,中鸿担保公司在官网发布公告表示,与金马甲、张弓供销三方正积极协调债务重组相关事宜,并已达成共识,保证在4